
 

 

 

Procès-verbal de l’Assemblée Générale du Comité de jumelage de Longpont-sur-Orge 

Le 31 Janvier 2025 à 20h30, sur convocation de Hervé Forconi, Président, les membres de l’association « COMITE 

DE JUMELAGE DE LONGPONT-SUR-ORGE » se sont réunis en Assemblée Générale dans la salle A des Echassons 1 

allée Erik Satie à Longpont-sur-Orge.  

Parmi les 89 adhérents, 39 sont présents ou représentés. Le quorum est atteint et permet à l’assemblée générale 

de délibérer. 

Ordre du jour : 

1. Rapport moral 2024 

2. Rapport financier 2024 

3. Projets 2025 

4. Renouvellement partiel du CA 

5. Le verre de l’amitié 

 

1) Rapport Moral 

 

- Rajeunissement des membres du comité via les danseuses de Longpont Demain. Merci à Monique 

- Année 2024 mouvementé de par la recherche d’un (e) nouveau Président.  

- Tous les objectifs ont été respectés. 

- 6em édition du ciné club (I’m your man, 21 spectateurs), le Président fait remarquer que par rapport aux 

comités de jumelage de Saulx les Chartreux, Ballainvilliers et Milly la forêt où un film est projeté et suivi 

d’une conférence, le travail de Marielle est à son avis plus profitable puisqu’il permet à la salle de s’exprimer 

sur le film, permettant un véritable échange entre les membres du comité. Merci Marielle. 

- 8-12 Mai 2024, rencontre à Neukirchen (stalag Trutzhain, Point Alpha, ville de Bad Hersfeld, soirée au ranch 

Lingelcreek, bowling à Fritzlar, visite de Metz via un petit train) pour 46 personnes dont 12 jeunes. 

 

Amélioration pour 2026 :  

- Fiche famille envoyée dès que possible pour commencer les échanges avant la rencontre, 

- mise en place d’un groupe Whatsapp d’information des parents (les enfants sont dans leurs jardins secrets 

et n’informent pas les parents de leurs devenir, ce qui occasionne des coups de téléphones de ces derniers 

pour avoir des nouvelles), 

- enquête de satisfaction distribuée dans le bus de retour (pour avoir la totalité des enquêtes à l’issu du 

voyage), 

- envisager le voyage en bus + train (pour éviter 12 heures de voyage si le tarif le permet), 

- améliorer la dépose bus au retour (pour éviter l’heure passée entre les premiers descendus et les derniers.) 

 

- Forum des associations avec stand partagé avec la SHL (Merci pour la convivialité de la SHL) 

- Jeunesse : retour d’expérience via un gouter, projet de rayonnement international de la danse française et 

longipontaine via Longpont demain. Sept nouveaux français sont en attente d’une famille allemande. 

Interventions dans les classes diu collège avec intervention de Patrick Vinot Préfontaine pour une 

conférence sur le rideau de fer en Allemagne. Merci à lui. 

- Beaujolais nouveau pour 72 membres avec repas spectacle dansant via le duo « Coin de Rue » et les 

danseuses de Longpont demain sur le thème « Recup Art ». 

  



 

 

Amélioration pour 2025 : 

- une réservation avec paiement sera obligatoire pour éviter les désistement de la veille qui mettent en péril 

l’équilibre financier qui ne doit pas entacher la dotation réservée aux échanges franco-allemands, 

- les paiements via virement devront être accompagnés d’un email vers la secrétaire pour faciliter son travail, 

- envisager de faire appel à un traiteur en augmentant le tarif (un vote rapide montre que 70 % des adhérents 

présents sont satisfait de l’actuelle formule). Un sondage de tous les membres sera réalisé après un retour 

d’expérience des tarifs des traiteurs et pour tenir compte de certains membres, toujours les mêmes, qui 

sont mis à contribution de la réalisation du buffet. Merci à tous ces volontaires. 

 

- Marché de Noël : grande satisfaction des membres qui remercient Longiharmonie. L’usage du gymnase a 

permis de garder toute la journée les Longipontains sur place. Conséquences : même si les gains restent 

modestes ils ont triplés. Merci à la famille Doyen pour les pains d’épice et aux filles pour la confection des 

gâteaux. 

- Site Internet vivant et entretenu par Jean-Claude Ramalingom qui est fortement remercié. Le facebook 

suscite de nombreuses vues de non partenaires Allemands et est régulièrement mis à jour. 

 

Le rapport Moral 2024 est approuvé à l’unanimité. 

 

2)  Rapport financier 

Jean- Claude Ramalingom présente le rapport financier 2024 qui est à l’équilibre tout en conservant une « réserve 

de sureté » de 4500 €. Les volumes financiers brassés sont de l’ordre de 12 à 13 k€. 

 

Le rapport financier de 2024 est approuvé à l’unanimité. 

 

Il présente ensuite le budget prévisionnel de l’année 2025. 

 

Le Président attire l’attention des membres sur le fait qu’un budget prévisionnel n’est pas obligatoirement à 

dépenser et ce, même si une association n’a pas vocation à faire de l’épargne. Il faut en effet prévoir dès cette 

année le transport 2026 vers l’Allemagne car la ligne financière « bus » a doublé en 2024 et il ne souhaite pas faire 

porter aux participants la totalité de cette augmentation. 

 

Le budget prévisionnel de 2025 est approuvé à l’unanimité. 

 

3) Projets 2025 

Le Président évoque l’ensemble des projets 2025. 

 

- Pour faciliter l’accueil des jeunes allemands, il est décidé d’aider financièrement les familles françaises qui 

prennent un enfant en plus de leur correspondant attitré et ce, quel que soit l’état financier de la famille. 

Le comité prendra en charge les activités payantes organisées par le comité. 

Objectif : ne pas réserver le comité de jumelage a des familles aisées. 

- Le montant des cotisations reste inchangé par rapport à 2024. 

- Ciné Club : Vendredi 14 mars 19h30 en mairie, film « la salle des profs ». 

Amélioration : le Président fait remarquer que le film sera en allemand… sous-titré et que les boissons et 

gourmandises seront accessibles durant le film comme au cinéma. 

- Projet Fresque de l’amitié Franco-allemande : Proposée par la mairie, tous les dessins français et 

allemands sont prêts. La mairie nous a demandé de trouver des grapheurs, leurs tarifs sont trop 

conséquents. La professeure d’Art plastique du collège Jean-Moulin n’est pas contre l’idée de faire un 

projet pédagogique en 2025-2026 pour décorer un mur intérieur du gymnase de hauteur raisonnable pour 

les collégiens comme elle l’a fait pour les murs des couloirs du collège.  

Le Maire a donné son accord pour une telle prestation sur le mur d’entrée intérieur du gymnase.  



 

 

Les coûts vont de fait être fortement diminués car ils ne représenteront que la peinture et une subvention 

collège pourra être demandée. Ce seront les collégiens français qui créeront l’œuvre, les allemands la 

termineront lors de notre rencontre par apposition de leurs mains au cours d’une fête au gymnase. 

- Rencontre à Longpont du 29 mai au 1er juin : vendredi matin visite de notre Dame de Paris, déjeuné dans 

un bouillon Chartier, après midi visite du mémorial de la Shoa, soirée dans la salle des fêtes de Villiers avec 

spectacle des danseuses de Longpont demain et prestation musicale avec animation d’Olivier Selac. Buffet 

chaud ou froid non encore décidé (attente analyse des devis). 

Le Président fait remarquer que les visites prévues sont gratuites, que le repas moyen d’un bouillon hors 

boisson est de 12,5 €. Il remercie Gil Fraysse, Maire de Villiers pour la gratuité de la salle des fêtes, il sera 

invité en tant que VIP à cette journée. Samedi journée libre avec possibilité de visite des sources de 

Longpont et possible expo à organiser sur le thème de Cluny (ligne directrice communale 2025). Dimanche 

Brunch de départ en mairie. 

- Soirée du comité de jumelage le vendredi 21 novembre 2025, thème et repas non décidés. 

- Marché de Noël, identique à 2024. 

 

L’ensemble des projets 2025 est approuvé à l’unanimité. 

 

4) Renouvellement partiel du CA 

 

En 2024 : ont été réélu Claude Delville, Patricia Perron. 

En 2025 : Marielle Dehès, renouvelle son mandat pour un an, Catherine Elgoyhen et Françoise Menye-Bella pour 3 

ans. 

Ne renouvellent pas leur mandat : Béatrice Doyen et Marie Elisabeth Boulange. 

Arrive en 2025 : Yannick Mélo. 

 

Françoise Garcia fait remarquer, à juste titre, que son nom n’apparait pas dans le bureau. Le Président indique 

qu’effectivement sur la planche 7 et 8/20 son nom aurait dû apparaitre pour un mandat de trois ans et que sur la 

planche 8/20 il n’est pas précisé que le mandat de l’actuel Président n’avait été accepté que pour une durée d’une 

année. Correction sera apportée dans le rapport d’AG. 

 

L’ensemble des membres indique qu’un Président se doit de s’engager pour deux mandats.  

Le Président rappelle de fait la nécessité à tous les membres de susciter des jeunes (moins de 60 ans) pour participer 

à une réunion par mois et faire vivre le jumelage, non seulement pour renouveler ses troupes mais aussi pour 

rajeunir l’esprit du comité de jumelage. 

Il rappelle qu’il s’est engagé à amorcer ce travail, que grâce aux danseuses de Longpont Demain une partie de celui-

ci était fait mais que malgré ses demandes (4 refus sur 6, une personne n’a pas encore totalement pris sa décision, 

un a rejoint le bureau), il est difficile de trouver des volontaires pour entrer dans le bureau et que son travail n’est 

donc pas terminé. 

 

Un appel est fait en salle pour de nouvelles candidatures spontanées, autre que celles de Yannick qui est 

chaleureusement remercié par l’assistance, le silence règne sur les colonnes… 

Le renouvellement partiel du CA est voté à l’unanimité. 

La séance est levée à 22h00, pour le pot de l’amitié. 

A Longpont-sur-Orge, le 03 février 2025 

Hervé Forconi, Président. 


